



昌吉州领导在昌吉市调研并座谈

解放思想谋大局 实干奋进开新局 在建设“典范地州”中当龙头作表率

本报讯 记者杨海军报道:昌吉州党委书记曾艳阳8月9日至10日在昌吉市调研并座谈,围绕全面贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻落实自治区、州党委部署要求,调研了解城市规划建设、产业布局、区域协同、民生改善等情况,同昌吉市、昌吉国家高新技术产业开发区、昌吉国家农业高新技术产业示范区及州直有关部门负责同志现场办公,推动昌吉市在建设中国式现代化新疆实践的典范地州中当龙头、作表率。

曾艳阳实地调研了头屯河沿岸综合开发、新疆笑厨食品有限公司企业运营以及昌吉市与昌吉高新区、昌吉农高区融合发展等有关情况。座谈会上,昌吉

市委主要负责同志介绍了当地经济社会发展情况,立足实际提出存在的问题和需要协调支持的事项。昌吉州相关领导和部门负责人就推动昌吉市高质量发展提出意见建议,对相关诉求和问题进行回应。曾艳阳充分肯定各项工作取得的成绩,就重点问题与大家深入交流探讨、研究思路措施、现场推动解决。

曾艳阳指出,昌吉市是建设丝绸之路经济带核心区的關鍵节点和全州经济社会发展的重要引擎,区位优势明显、产业基础坚实、发展潜力无限,在建设“典范地州”中大有可为、大有作为。要完整准确全面贯彻新发展理念,提高站位、拓宽视野、刷新思维、更新观念,找准昌吉市在全州发展大局中的定位作用,持续完善体制

机制、优化发展布局,前瞻性、系统性谋划推进高质量发展各项工作,在与昌吉高新区、昌吉农高区错位联动中走出一条“一主引领、两翼齐飞、全域协同”高质量发展之路,全力以赴在建设中国式现代化新疆实践典范地州中当龙头、作表率。作风要有大转变,始终保持“不进则退、慢进出局”的危机感紧迫感,不断增强执行力,多一点拼的劲头、闯的魄力、冒的精神,守住底线红线,深入工作前线、勇攀发展上限,在高质量发展大勢中勇立潮头、敢为人先。思维要有大提升,加强政策学习研究,强化法治思维、系统思维、辩证思维、市场思维,切实破除观念束缚、机械定式,谋定而后动,不断提升抓工作能力水平。发展

要有大谋划,坚持为官一任、造福一方,超前谋划“西文东市”布局,抓紧推动头屯河文旅产业带、三屯河大学城、物流产业园、乌昌快速交通、消费提档升级等各项重点工作,积极谋划推进一批扬优势、补短板、增福祉、强动能的大事要事。资源要有大整合,大力弘扬改革创新精神,立足资源禀赋,强化顶层设计,理顺管理体制机制,科学有效整合资源,推动“一市两区”产城融合协调发展。形象要有大改观,因地制宜、突出特色,科学规划建设城市,不断优化营商环境,拓展公共服务功能,增强城市文化底蕴,让昌吉市既有“面子”又有“里子”,既有“颜值”又有“气质”,在内外兼修中展现昌吉风采、体现昌吉品味。

张建军、李长江等参加活动。



8月9日至10日,昌吉州党委书记曾艳阳在昌吉市调研。图为曾艳阳在新疆笑厨食品有限公司听取番茄制品生产加工等情况介绍。 本报记者 何龙 摄

今日评点

给乘客一个更好的乘车环境

◆ 昌平

近日,笔者多次搭乘出租车上下班,发现不少出租车内卫生状况较差。有的车内气味熏人,出租车司机毫无顾忌地一边儿驾车,一边儿吸烟,还乱弹烟灰;有的车内物品乱放,烟盒、打火机、饮料瓶、小摆件随手扔在驾驶台或座位上……

笔者在昌吉市生活了20多年,以前大家常常把出租车称为州府的“门脸”,以前这张门脸那是真干净。

大概15年前,家庭用车还没有像现在这样普及,那时搭乘出租车上下班就是一种享受,许多出租车内座椅干净,司机着装整洁,有些讲究的司机还会在车内喷洒空气清新剂。

现在怎么会有这样的变化呢?是笔者以偏概全,还是州府出租车服务质量确实有所下降?一位“的姐”在和笔者交谈时也承认,出租车卫生状况确有下降。她说,现在出租车行业竞争越来越激烈,尤其是网约车的加入,生意难做,他们一天只想多拉人,哪有心情打扫卫生。

“的姐”说的似乎没有错,但是作为一个行业,尤其是高度市场化的行业,竞争是在所难免的,但是竞争不能以牺牲服务质量为代价,尤其是提供公共服务的行业。有关部门应该负起责任,直面行业发展中存在的问题,帮助出租车司机解决难题,引导出租车行业以高质量服务促进行业高质量发展,只有这样,出租车行业才能在竞争中立于不败之地。

昌吉州党委、政府致茅盾文学奖得主刘亮程的贺信

贺信

新疆作家协会主席刘亮程先生:

欣闻您的长篇小说《本巴》荣获第十一届茅盾文学奖,这是一项很高的荣誉,是您和新疆作家、广大文学工作者的骄傲,昌吉州党委、州人民政府和全州161万各族干部群众向您表示热烈的祝贺和诚挚的敬意!

昌吉州自然资源丰富,文化底蕴深厚,人文环境良好。2013年,您来到木垒县英格堡乡菜籽沟村开启了耕读创作生活,创建菜籽沟艺术家村

落,在这充满诗和远方的艺术之地,您勇攀文学艺术的时代高峰,精心完成了本次获奖作品《本巴》的创作,让人们看到了新疆当代文学的繁荣与发展。在菜籽沟蜂声鸟鸣、日出日落的十年间,您还创作了《捎话》《一片叶子下生活》等接地气、有温度、有情怀的文学作品,为铸牢中华民族共同体意识、深入推进文化润疆作出了突出贡献。

当前,我州文学艺术事业百花齐放、万蕊竞开、欣欣向荣,文艺作品、文艺新人不

断涌现。我们期待您发挥文学艺术的旗帜作用,继续带领广大作家和文学工作者,以优秀文学作品砥砺复兴之志、凝聚团结之力,为昌吉州建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献文学力量。

祝您身体健康、工作顺利,创作丰收、再铸辉煌!

中共昌吉回族自治州委员会
昌吉回族自治州人民政府
2023年8月12日